
Ata da 18ª sessão ordinária do primeiro período legislativo do ano de 2019. Aos 13 dias 

do mês de junho de 2019, às 10:00 horas, na câmara municipal de Ipaumirim - Ceará, 

reuniram-se os seguintes vereadores: Omar Chaher Kaloum, presidente, Jose Goncalves 

de Almeida, Rosineide Barbosa de Sousa, Maria do Socorro Olímpio Lucena de Moura, 

Argemiro Dias Leite, Cícero Ferreira Duarte, Josefa Luciene Dias Rolim, Joselba Maria 

Alencar Diniz e Pedro Gouveia. Constatada a existência de quórum, em nome de Deus o 

presidente deu início aos trabalhos, saudou a todos os presentes e ouvintes e introduziu 

a execução do Hino Nacional. Ato contínuo, o senhor presidente convidou o Dr. José 

Iran dos Santos a fazer parte da mesa, convidando, a seguir, a secretária para fazer a 

leitura da ata da sessão anterior - que foi aprovada - e das correspondências recebidas. 

Ato contínuo, o presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos para as 

indicações pessoais. A vereadora Joselba solicitou envio de ofício ao secretário de 

saúde, para tratar de assuntos de interesse relacionados aos enfermeiros, convidando os 

mesmos para participar da mesma reunião. Ato contínuo, o presidente convidou o Dr. 

José Iran dos Santos para esclarecer sobre o Projeto de Lei de autoria do vereador Dr. 

Bosco o qual institui a mudança da data da comemoração do dia do município. O Dr. 

Iran fez uma explanação sobre legislação e o costume como bases da legislação e 

fazendo uma análise histórica do projeto apresentado, ante a lei vigente, recomendando 

o aprofundamento. O vereador Dr. Bosco e a vereadora Joselba e defenderam o projeto. 

A vereadora Luciene mostrou sua aprovação ao projeto e comentou sobre a necessidade 

de conscientização da população, defendendo o uso dos meios de comunicação para 

divulgar as ações da câmara. A vereadora Rosineide mostrou sua aprovação ao projeto e 

apresentou a necessidade de haver audiência pública para tratar do tema. O vereador 

Mirim defendeu a necessidade de conscientizar a população sobre o projeto. A 

vereadora Rosineide parabenizou o vereador Dr. Bosco pelo projeto, afirmando que o 

mesmo apenas colocava em prática a legislação. A vereadora Joselba defendeu que 

haver outras festas no dia 1° não era empecilho para a mudança da data. O Vereador Dr. 

Omar defendeu a necessidade de audiência pública e perguntou ao Dr. Iran qual era a 

data correta. O Dr. Iran afirmou que não era incorreto nem celebrar na aprovação da lei, 

nem da data de vigência da mesma e defendeu a realização de audiência pública. Ato 

contínuo, o presidente declarou aberta a fase de explicações pessoais. O vereador Júnior 

cobrou o carro do PSF e o conserto da estrada do Canaúna. A vereadora Luciene 

agradeceu pela realização da festa do Divino e solicitou envio de nota de pesar à família 

de dona Maria Maciel Pessoa. O vereador Mirim falou sobre o atraso no serviço das 



estradas, afirmando que havia sido informado que estava sendo finalizado o conserto 

das máquinas e convidou para caminhada contra as reformas. A vereadora Joselba 

reforçou as indicações com relação ao carro do PSF e às estradas do Distrito Canaúna e 

à passagem molhada Umburana, falou sobre a falta de iluminação pública em algumas 

ruas e convidou para caminhada contra as reformas, cobrou a situação dos livros da 

biblioteca pública, falou sobre a falta de vacinas e sobre o problema das máquinas que 

não foram concertadas. O Vereador Dr. Bosco agradeceu a limpeza do balão do São 

Pedro e a licitação das passagens molhadas Canaúna e Trapiá e Umburana I e II e 

cobrou o calçamento do Canaúna. O vereador Cícero Ferreira Deixou seu voto de pesar 

pelas famílias das pessoas falecidas, convidou para a manifestação, falou sobre a 

possibilidade de saída da ADAGRI do município e o trabalho para que a mesma 

permaneça, comentado também pela vereadora Joselba, e encerrou convidando para a 

festa de Santo Antônio no Zé Vieira e para o grupo de oração do Alto Bandeirante. A 

vereadora Rosineide solicitou a troca de lâmpadas na Praça Ademar Barbosa devido aos 

insetos, agradeceu as licitações em andamento e reforçou o pedido do calçamento do 

Canaúna e do Alto Bandeirante, deixou seu voto de pesar pelos falecidos. O vereador 

Dr. Omar fez leitura de ofício convocando o secretário de saúde e reiterou o convite 

para a reabertura da ADECI. Ato contínuo, o senhor presidente dispensou a execução do 

hino do município, declarando encerrados os trabalhos da Sessão Ordinária do dia 13 de 

junho de 2019, convocando os demais vereadores para a 19ª Reunião ordinária do 

primeiro período legislativo, a ser realizada no dia 27 de junho do corrente ano, em 

horário regimental. 




